

# 「四海同春」下周五六紅館上演

【香港商報訊】記者康鈞森報道：香港僑界社團聯合會昨日舉行新聞發布會，介紹「四海同春」2024香港各界新春晚會的亮點。晚會由國務院僑務辦公室、中華全國歸國華僑聯合會和香港僑界社團聯合會主辦，將於本月23、24日一連兩晚假紅磡香港體育館隆重上演。

多位港僑聯會領導出席新聞發布會，包括港僑聯會會長、新春晚會總統籌黃楚基，主席吳煥炎、王欽賢、沈家榮，常務副會長余鵬春、陳志雄、程燕、梁志明（副司庫）、廖宇軒（兼秘書長）、余偉傑、兼會長李紅霞、莊冬瑩、李皓君及名譽會長蔡達等。

黃楚基介紹：「闊別四年後，「四海同春」再次回歸紅館舞台，相信可以為香港市民送來飽含年味的視聽盛宴。希望今次演出讓香港人更能欣賞及認識中國的優秀傳統文化，同時講好中國故事和弘揚中華文化。」

由國家級藝術團表演民族舞蹈  
港僑聯會常務副會長兼執行統籌陳志雄

表示，今年晚會擔綱的演出團隊中國煤礦文工團為具77年歷史的國家級藝術團，曾出訪不同國家和地區。這次晚會，藝術團將帶來多個富含中華傳統文化的民族舞蹈節目，融合秧歌舞、安塞腰鼓、宋朝文化、詩畫情景劇、蒙古舞蹈等不同元素，極具藝術性和觀賞性。該團的作品和演員多次榮獲「五個一工程獎」、「文華獎」、「梅花獎」、「金鐘獎」等國家級獎項。是次晚會的開場歌舞及謝幕歌曲皆

由中國煤礦文工團演出。「四海同春」2024新春晚會演出的支持機構包括中聯辦和民政及青年事務局、文化體育及旅遊局；協辦機構為民政事務總署和195個團體機構，包括本港工商團體、政協聯誼團體、和統會、省市團體、大灣區團體、工人團體、婦女團體、青年團體、文教團體、地區團體、大學及港僑聯會團體會員；支持媒體是包括《香港商報》在內的11個媒體。



香港僑界社團聯合會介紹本月23日起一連兩晚舉行的「四海同春」新春晚會。記者 馮俊文攝

# 海關破歷來最大宗洗黑錢案

## 拘7人涉140億黑錢

【香港商報訊】記者區天海報道：海關上月展開代號「拂曉」的執法行動，瓦解一個利用跨國貿易活動清洗黑錢的集團，集團訛稱向國外出售鑽石和電子產品清洗犯罪得益，涉案高達140億元，行動中搗破一個洗黑錢營運中心，拘捕七名男女，凍結1.65億元資產；今次是海關歷來破獲涉及金額最大宗的洗黑錢案。

海關財富調查科高級監督葉冬菁表示，涉案犯罪集團在香港開設多間空殼公司和傀儡銀行戶口，報稱從事貿易生意，以跨國貿易名義報稱向海外國家出售鑽石和電子產品，銀行戶口有超過兩萬宗的頻繁出入帳交易，並以虛假貿易記錄掩飾，誇大出口貿易額，從而轉移大量資金到本港。

涉案戶口單日入帳高達一億

調查發現，涉案集團的貿易、報關和銀行交易記錄存在重大差異，遂深入分析案中文件，調查資金來源和去向。案中集團主腦是一名34歲非華裔本地居民，他與父親、妻子和胞弟在香港開設多間公司和大量銀行戶口，



海關破獲歷來最大宗的洗黑錢案，涉案高達140億元。

取本港和海外的金錢，隨即進行頻繁和複雜的交易，進行多重清洗。其中一個戶口在單日入帳高達一億元，最高單一交易金額達4800萬元，而最高單日入帳次數高達50次，涉案多個戶口是長時間持續以大量和高頻的模式進行資金洗滌。

調查期間發現大部分資金來自海外，海關人員主動接觸其他國家執法機構，發現有29億元與印度一個手機應用程式詐騙案有關。另外，發現集團以國際貿易形式出口電子器材、鑽石、寶石和貴金屬的名義，收取大量來自印度的匯款，將不法分子詐騙案的犯罪得益，轉移到香港銀行戶口，並將黑錢洗白。

報稱出口電子產品到東南亞等

葉冬菁指出，在2022年發現主腦透過獨資經營的公司，報稱從事出口電子產品到東南亞和印度，在2021至2023年間該公司在本港的五間銀行開設戶口，共處理79億元懷疑犯

罪得益，最高一個戶口處理63億元。同時主腦利用父親、妻子和胞弟名下最少8間公司和11個銀行戶口協助清洗巨額的可疑資金，全部報稱從事出口貿易，包括成衣、電子產品和寶石，所有公司報稱在紅磡一個商廈單位登記，但部分公司只有約9000萬元的報關紀錄，並沒有其他出口申報，與戶口交易極不相稱，各間公司戶口有頻繁的資金轉移，在案發期間有超過10億元的交易，主腦同時招攬其他人士開立空殼公司和銀行戶口進行洗黑錢。

海關至上月底展開行動，突擊搜查九龍塘、何文田和紅磡多個住宅單位和四個商業單位，拘捕五男兩女（23至74歲），其中三人是主腦和骨幹成員，均為非華裔人士，全部是親戚關係；另外三人是空殼公司和傀儡戶口持有人，報稱文員、公司股東和無業；另外一人則是協助招募傀儡戶口的中間人，為一名保險經紀，所有被捕人士現正獲准保釋候查。

# 陳國基：所有議員均認同支持23條立法

【香港商報訊】記者萬家成報道：立法會內務委員會昨日召開會議，主席李慧琼在會上匯報與政務司司長陳國基會面情況。她引述陳國基表示，知悉所有議員認同基本法23條立法的需要及迫切性，並支持特區政府盡快完成立法，履行憲制責任，期望議員積極支持相關立法工作。

李慧琼引述陳國基表示，上次行政長官互動交流答問大會中，議員分別就推動經濟及基本法第23條立法兩個主題，積極發言及提問，當局會認真考慮議員提出的各項意見。他續指，關於基本法第23條立法，知悉所有議員都認同立法的需要及迫切性，並支持特區政府盡快完成立法，履行憲制責任，期望議員積極支持相關的立法工作。

# 時評

明日是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公布五周年。規劃綱要提出，建設大灣區是新時代推動形成全面開放新格局的新嘗試，也是推動「一國兩制」事業發展的新實踐。五年後的今日回首看，新嘗試新實踐碩果累累，香港深受其惠；展望將來，前景無限，香港須繼續發揮優勢，抓緊大灣區大機遇，共促大灣區高質量大發展，共享大灣區大紅利。

從規劃到落實，大灣區於短短五年內已實現重大飛躍。2018年灣區GDP總量為1萬多億美元，截至去年底已幾翻倍至約2萬億美元；按目前速度推算，將於一年後成為全球四大灣區之首；若以單獨經濟體衡量，將更快超越全球第九大經濟體的意大利。經濟以外，民生方面，兩地往來也日趨頻繁，南下北上雙向奔赴，由消費旅遊，從上學上班，到退休養老等，「一小時生活圈」基本建成，香港也進一步融入到國家發展大局。

「一國兩制」下，香港當繼續發揮優勢，既借力大灣區加強自身發展和增進市民福祉，亦為灣區開放發展作出新貢獻。香港是灣區內最國際化的城市，乃國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐，具備便利營商環境、優良的法治傳統、自由的經濟制度、完善的資訊科技基礎和金融體系等，一直扮演著「超級聯繫人」和「超級增值人」的重要角色。香港與大灣區各市的互補性強，後者的產業齊全，彼此協同效應強，深圳前海、珠海橫琴、廣州南沙的三大片區合作方案出台，更令大灣區內的攜手發展錦上添花。

香港與灣區其他各地軟硬件互聯互通，接下來更要用好相關配套，寫好灣區好故事。跨境聯通方面，廣深港高鐵、港珠澳大橋、以至蓮塘、香園圍口岸的先後啓用，使用人流愈來愈多；內地今日結束的春節假期，高鐵便成為了內地客來港的最主要口岸，而「港車北上」，令港珠澳大橋的人流車流屢創新高；去年底剛開通的「經珠港飛」同樣方興未艾，措施對香港航空業帶來重大提振。從金融、創科等產業，到便利港人北上就業、創業，出新措更是接踵而來，深港通、債券通、基金互認、跨境理財通等，兩地特別是大灣區的資本市場互聯互通不斷加強；而落馬洲河套共同發展港深創新及科技園、以國際創科新城為主題的北部都會區，加上兩地簽署的創科合作平台項目、聯合資助計劃及資金資源過河安排等，亦進一步造就灣區內各市創科業強強聯手。至於民生，港人在灣區內享內地居民同等待遇的環節愈來愈多，醫療、教育、稅務、就業創業、資格互認等範疇也愈來愈便利港人，其中支持港青北上就業、實習、交流等發展計劃，亦有利其更好把握灣區機遇、拓開未來路向。

大灣區對香港的深意，在於香港不再因於1000餘平方公里的小範圍小經濟體，而應放眼整個灣區5.6萬平方公里這個相當於全球十大經濟體的市場；空間大了，機遇同樣大了，香港誠須好好抓緊、加大融合。發揮香港所長，貢獻國家所需，把大灣區建設好，共擔民族復興之歷史責任、共享祖國繁榮富強之偉大榮光，亦為香港應有之義。灣區好，國家好；國家好，包括香港在內的灣區必然更好！

香港商報評論員 李哲

# 當局申11億勘測北都公路

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：運輸及物流局計劃就「北都公路」展開勘測研究，預料需花費逾11.34億元，其中顧問費用約3.2億元、工地勘測費約6.4億元、監管工作相關費用約5300萬元、應急費用1.31億元，整項研究預

料需時38個月。當局計劃今年3至4月，向北區和元朗區議會介紹項目，今年第二季尋求工務小組支持及向財委會申請撥款，今年中展開勘測研究工作。不過，多名議員關注勘測費用太昂貴、時間太長，要求當局重新檢視工序流程。

立法會交通事務委員會昨日舉行會議，討論「北都公路」勘測研究事宜。路政署表示，「北都公路」全長約23公里，由四個主要路段組成，包括天水圍段、新田段、古洞段，以及新界北新市鎮段，將接駁新田公路、粉嶺公路、香園圍公路及沙頭角公路。署方強調，北都公路工程規模龐大及複雜，工程會途經大量未發展的地方及林村郊野公園，因此需進行大量工地勘測和環評工作。

對於勘測研究長達38個月，多名議員表示關注。航運交通界易志明表示，希望政府可以檢視和縮短時間。工程界盧偉國表示，大灣區內其他城市只需幾年可建成道路，批評香港的「龜速」如何競爭和發展。

**申請新酒牌公告**  
**吉祥日本料理**  
現特通告：陳兆昌其地址為九龍紅磡黃埔花園第一期地下9A舖，現向酒牌局申請位於九龍紅磡黃埔花園第一期地下9A舖 吉祥日本料理的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。  
日期：2024年2月17日

**申請酒牌續期公告**  
**PAK SOI ASIAN KITCHEN**  
「現特通告：THAPSURI Kanya其地址為香港西營盤高街111號地下，現向酒牌局申請位於香港西營盤高街111號地下PAK SOI ASIAN KITCHEN的續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。  
日期：2024年2月17日」

**NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE**  
**PAK SOI ASIAN KITCHEN**  
"Notice is hereby given that THAPSURI Kanya of G/F, 111 High Street, Sai Ying Pun, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of PAK SOI ASIAN KITCHEN situated at G/F, 111 High Street, Sai Ying Pun, H.K.. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
Date: 17 February 2024"

**申請酒牌續期公告**  
**On Air**  
「現特通告：陳稼樂其地址為九龍尖沙咀金巴利道40號MW PLAZA地下下層，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀金巴利道40號MW PLAZA地下下層ON AIR的續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。  
日期：2024年2月17日」

**NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE**  
**On Air**  
"Notice is hereby given that Chan Ka Lok of LG/F, MW Plaza, 40 Kimberley Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of ON AIR situated at LG/F, MW Plaza, 40 Kimberley Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.  
Date: 17 February 2024"

**Notice of Appointment of a Liquidator under Section 204 of the BVI Business Company Act.**  
**Limitless Group Limited**  
(In Voluntary Liquidation)  
Company No. 2103382  
**NOTICE is hereby given pursuant to Section 204, subsection (1)(b) of the BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 23rd January 2024. The Liquidator is Cassandra Glasgow-Penn of Chapel Hill, East End Tortola, VG 1120 British Virgin Islands.**  
Dated 23rd January 2024  
(Sgd.) **Cassandra Glasgow-Penn**  
**Voluntary Liquidator(s)**  
根據英屬維京群島商業公司法第204條，任命清算人的通知。  
**Limitless Group Limited**  
(自願清算)  
公司編號：2103382  
根據英屬維京群島商業公司法2004年第204條第1款第(b)項，特此通知公司正進行自願清算。自願清算始於2024年1月23日。清算人為Cassandra Glasgow-Penn，住址為Chapel Hill, East End Tortola, VG 1120 British Virgin Islands。  
日期：2024年1月23日  
(簽名) 清算人 Cassandra Glasgow-Penn 自願清算人

**歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部**

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

**閱讀 電子完整版 《香港商報》**

香港商報官方發布

廣告香  
效港  
力商  
宏報  
大